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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare PDL

Modena 10 luglio 2012

Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE URGENTE

OGGETTO: ELIMINAZIONE ATTRAVERSAMENTI PEDONALI IN VIA ANDREOLI E CREAZIONE STALLI DI SOSTA A PAGAMENTO

PREMESSO CHE

· in data 17 maggio 2010 il Presidente della Circoscrizione 1 Centro Storico – San Cataldo aveva effettuato una segnalazione (n. cir1-2010000089) chiedendo chiarimenti in merito alle sanzioni elevate per sosta vietata sulle strisce pedonali di via Andreoli alle intersezioni con strade chiuse chiedendo, in particolare, una spiegazione circa l'utilità di quegli attraversamenti pedonali;

· in data 31 maggio 2010 il settore traffico rispondeva chiarendo che “le zebrature pedonali presenti in via Andreoli, in corrispondenza delle laterali chiuse, servono a raccordare i marciapiedi presenti a nord ed a sud per darne continuità pedonale” e che in attesa della costruzione di appositi marciapiedi quegli attraversamenti apparivano necessari “soprattutto per consentire alle categorie più deboli di trovare uno spazio idoneo per gli spostamenti libero da autovetture”;

· prendendo atto della risposta e condividendo tale impostazione, il Presidente della Circoscrizione 1 aveva suggerito, con lettera del 10 giugno 2010 (Prot. n. 74555) inoltrata al Servizio Manutenzione e al Servizio Progettazione Reti e gestione traffico, di realizzare le congiunzioni tra i marciapiedi per consentire un più agevole passaggio alle categorie più deboli;

CONSIDERATO CHE

· la soluzione prospettata dal competente settore e condivisa dal Presidente della Circoscrizione pareva corretta;

VISTA

· la recente sostituzione – proprio in concomitanza con l'entrata in vigore del Piano della Sosta –  degli attraversamenti pedonali in parola con stalli di sosta a pagamento gestiti da soggetto privato;

SI CHIEDE DI SAPERE

1. Se la lettera inviata in data 10 giugno 2010 dalla Circoscrizione abbia ottenuto risposta;

2. Per quale ragione non siano stati completati i marciapiedi ritenuti necessari dall'Amministrazione per facilitare il passaggio delle categorie più deboli;

3. Per quale ragione l'Amministrazione abbia rivisto la propria decisione sostituendo gli attraversamenti pedonali proprio in concomitanza con l'inaugurazione del Piano della Sosta;  

4. Se le valutazioni dei settori competenti fossero da ritenersi errate nel 2010 ovvero se siano intervenuti fatti nuovi tali da determinare il cambio di destinazione di quegli spazi;

5. Quanti siano gli stalli realizzati in sostituzione delle strisce in Via Andreoli e a quanto ammonteranno i ricavi giornalieri di quegli spazi, considerando che vengano utilizzati nell'intero arco della giornata;

6. Se siano stati rimossi altri attraversamenti pedonali per sostituirli con stalli di sosta a pagamento nell'ambito dell'entrata in vigore del Piano della Sosta;

7. Se la Giunta ritenga che sia stato fatto un corretto bilanciamento tra interesse dei cittadini e interesse del privato che gestirà la sosta.

Michele Barcaiuolo

